

如果比特币 (Bitcoin) 是拳击手，那一定是那种永远不肯放弃的强悍斗士。但在过去几周，随着数字资产行业巨头 FTX 的倒闭以及其创始人 Sam Bankman-Fried 在加勒比地区被捕，它遭受了打击。

比特币已经习惯了各种打击，但在经历了迄今为止最受打击的一年之后，这个反建制斗士现在正被推到悬崖边上。

如果比特币是一个拳击手，它现在应该躺在拳击台上，盯着金色的星星。

掉了，但是丢了吗？

比特币的崛起

比特币就像美国电影《洛基》一样，有着狗与狗的故事。

2009年，它还相当于“不管”区的互联网论坛。当时比特币的前景微不足道，其价值只有几分钱。

但多年来，它的推广者群体不断壮大，帮助比特币逆主流发展。

比特币的价值涨到几万美元，开始在一些地方得到认可和普及。它开始被一些独家网站或时尚咖啡店所接受。

渐渐地，出乎所有人的意料，比特币开始受到追捧——就像拳击冠军一样。

在比特币于 2021 年达到顶峰之前，以太坊、狗狗币和莱特币等数以千计的模仿者开始出现，名气和价值飙升。

人们开始将资金投入它和其他加密货币，一枚价值近 70,000 美元 (57,200 英镑) 的虚拟硬币。

主流群体也开始转向投资比特币和加密货币项目。

“分水岭”

然后，在那年的 11 月，比特币开始下跌，此后一直在走低。持续的价格下跌和丑闻使其在价值、信誉和吸引力方面跌至多年低点。

“对于加密货币领域来说，这是一个糟糕的时期，在最近的 FTX 丑闻之后，我们可能会有更糟糕的日子。这是加密货币的分水岭时刻，” 加勒比区块链联盟表示。主席 Stefen Deleveaux 说。

FTX 上个月的崩盘是多年来加密货币领域最大的震荡。它是世界第二大交易平台——数百万人进入加密货币领域的切入点。

它曾被认为是最值得信赖的平台之一，但在被曝出财务不稳定几天后就倒闭破产了。

FTX 创始人 Sam Bankman-Fried 目前被美国指控建造“基于欺诈的纸牌屋，同时告诉投资者这是加密货币中最安全的结构之一”。

FTX 的创始人山姆·班克曼-弗里德被捕，震惊了整个加密货币行业

Bankman-Fried 告诉 BBC，他希望自己没有因此杀死加密货币。

FTX 确实受到了打击，但 2022 年本身已经反复打击加密货币。

“我们以前从未在加密货币领域看到过这样的事情，” 萨塞克斯大学商学院的卡罗尔亚历山大教授说。她去年预测加密货币将在 2022 年崩溃，但她承认这些事件发生的频率让她感到吃惊。

一波又一波

第一次重大打击发生在 5 月，当时两种流行的数字货币崩溃，使比特币和整个加密生态系统损失了 4000 亿美元的价值。

创造 Terra 货币的 Do Kwon 现在被韩国当局通缉，据称躲在塞尔维亚。

其他一系列大大小小的丑闻动摇了人们对加密货币生态系统的信任，例如金·卡戴珊

(Kim Kardashian) 因推广最终失败的加密货币而被罚款 126 万美元。

此外，还有曾经繁荣的不可替代代币 (Non Fungible Token) 市场的崩盘。以前 NFT 卖到几百万美元，现在很难卖了。

一连串针对加密货币公司的黑客攻击也打击了信心，其中最大的一家从运营商 Ronin Network 窃取了 6 亿美元。

随着比特币和所有其他虚拟货币的价值缩水，Celsius、三箭资本和 BlockFi 等大型虚拟货币公司破产，大大小小的投资者都付出了代价，警方也在调查所发生的事情。

通常被视为整个虚拟货币生态系统晴雨表的单个比特币的价值现在徘徊在不到 18,000 美元——比 2021 年 11 月的峰值下降了 70%。

美国当局表示，金·卡戴珊通过推广一种争议性的加密货币而获得 25 万美元，但未有透露自己的这笔收入。

加密货币能否卷土重来？

FTX 等交易平台的倒闭给行业留下了巨大的空缺，引发了其他担忧。

周二，超过 14 亿美元从币安交易所撤出。这似乎是由于媒体对加密货币的负面报道。该公司创始人赵长鹏在推特上敦促大家保持冷静，称一切“一切照旧”。

然而，Feedzai 产品管理高级副总裁 Andy Renshaw 表示，加密货币需要依赖一个强大而多元的集资平台才能熬过这场持续的抗战。

“没有可信的地方安全交易，加密货币就不太可能回归冠军拳手的地位，别说抢金腰带了——至少，一些基本功还需要在训练营里修正。”

数位货币当然只是加密生态系统当中的一部分，但是对于它的价值在短期内上升，多数人的估计都不乐观。

哥伦比亚商学院 (Columbia Business School) 的奥米德·马勒坎 (Prof Omid M

alekan) 教授表示，作为投机资产，加密货币似乎前景黯淡。“价格下跌，而且很多最大的投资相关服务提供商都已经爆掉了。”

但是他说，加密货币仍然首先是一项技术，而对此他表示：“它目前状况不错，某些方面还比任何时候都好。”

马勒坎教授表示，没有可靠金融基础设施的发展中国家在采用比特币和所谓的稳定币，显示了这种技术正在改善人们的生活。

德勒沃还认为，加密货币的大起大落掩盖它整体的进步。他指出，加密货币被用于帮助慈善机构在一些因战乱和经济萧条而无法获取正常货币的地方取得资金。

他还表示，最近的丑闻是一个在加密领域“将骗徒赶走的机会”。

“加密基本上是对未来数位全球经济一个非常简短的概括，”亚历山大教授说。她指出，用加密技术建造的元宇宙环境，已被一些人看作是未来工作和生活的形态。